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Den magiska dagen
Av Becka

Det var en gång en liten flicka som hette Sofi. Sofi var 8 år gammal. Sofi gillade att leka med sina Barbiedockor, hon gillade även att leka med sina babyborn. Sofi hade även en storasyster som var 9 år gammal, hon hette Elsa. Elsa gillade också att leka med Barbiedockor. 

En dag när Sofi och Elsa kom hem från skolan gick dom in i sina rum…. Det var då Sofi såg att alla hennes Barbiedockor som hon hade, hade blivit stora som troll! Sofi sprang ut till sin mamma… men hade också blivit en Barbiedocka! Nu var Sofi helt själv med sin storasyster Elsa. Nu var både Sofi och Elsa jätterädda.

Det gick sju dagar. Ingenting hade ändrat sig. Men plötsligt en dag så hände det som inte fick hända. Det var att de stora Barbietrollen hade blivit onda! Sofi och Elsa sprang tills de kom till skogen. Där gömde de sig i en grotta. 

Efter en stund hittade de en pojke som också hade gömt sig. Sofi frågade pojken vad han hette. Pojken sa att han hette Henrik. Då frågade Elsa varför han gömde sig. Henrik svarade att alla hans bilar ock leksaksmonster hade blivit stora som troll. Då sa Sofi:

- Jag vet hur vi kan göra så att de stora trollen blir små igen 

- Hur då? undrade Henrik.

- Vi blandar ihop en Barbiedocka med kläder på, och vi behöver en leksaksbil och sist men inte minst en myra. Sofi och Elsa sprang hem och hämta en Barbiedocka. Henrik sprang också hem, fast han hämtade en leksaksbil.

Efter tio-femton minuter är alla tillbaka i grottan. Sofi och Elsa hittade en Barbiedocka med rosa kläder och svarta skor. Henrik hittade en leksaksbil som var grön och brun. Nu fattades det bara en myra. Då sa Henrik: 

· Jag kan hämta en myra, det finns massor i skogen.

Det gick en liten stund. Nu hade de alla ingredienser. De blandade ihop allting till en ända stor brun grön röra. De la ut all röra på gatorna och trottoarerna. Det tog inte mer än någon minut innan allting var som vanligt.

Efter ett år var Henrik, Sofi och Elsa bästa kompisar. Alla levde lyckliga i alla sina dagar!  
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