En saga

Det var en gång en rik man som hade sju döttrar. De var alla mycket vackra, alla utom Locky. Hon var den yngsta av dem alla. Hon hade en stor näsa och var större och klumpigare än sina systrar. 

Flickorna började bli gamla nog att giftas bort. Deras far bjöd hem rika och ogifta karlar från hela landet. Den äldsta dottern hette Emma. 

En dag skulle det komma en  rik karl som fadern hade för avsikt att gifta bort Emma med. Emma klädde sig i en vacker blekrosa  klänning som hon såg förtjusande ut i tillsammans med sitt blonda, lockiga hår.

Mannen som kom var också han väldigt vacker och alla flickorna blev genast kära i honom. Emma gladde sig åt att det var hon som skulle giftas med honom.

Mannen hette Rony. Emma gjorde allt för att imponera på honom, men Rony fann inget intresse i Emma. Han tyckte att hon var helt ointressant. Hon sa ingenting utan bara satt där och log. När fadern frågade om Rony ville ta emot hans dotter svarade han bara:

· Nej, jag vill inte gifta mig med Emma!

Fadern prövade lyckan i sin näst äldsta dotter Olivia. Men Rony tyckte att hon var lika ointressant och tråkig som Emma. När fadern frågade om han ville ta emot dottern svarade han än en gång:

· Nej, jag vill inte gifta mig med Olivia!

Fadern började nu bli orolig. Han hade givit Rony chansen till sina två äldsta döttrar, vilka han fann vackrast. Och Rony var från en rik släkt och hade mycket pengar. Han skulle kunna ge en flicka mycket glädje. Fadern tänkte att han skulle ge honom chansen till ännu en dotter. Ida.

Men ack nej! Rony fann inte heller Ida en värdig hustru åt honom. När fadern på nytt frågade om han ville ta emot hans dotter, svarade han igen:

· Nej, jag vill inte gifta mig med Ida!

Nu blev fadern riktigt orolig! Skulle Rony ta emot någon av hans döttrar?

Louise var  nästa dotter. Hon gjorde allt för att Rony skulle tycka om henne.

Men förgäves. 

· Nej, jag vill inte  gifta mig med Louise!

Fadern visste inte vad han skulle ta sig till. Han försökte tala med Rony och få honom att gifta sig med någon av döttrarna. Men Rony sa bara:

· Nej, jag vill inte gifta mig med någon av dina döttrar! De är alla så självupptagna och envisa! Jag tycker inte om någon av de det minsta!

Men fadern gick inte med på att Rony for hem innan han mött alla döttrar.

Lisa gjorde sig till för att vinna Ronys hjärta. Men Rony tyckte att hon var likadan som de andra. 

· Nej, jag vill inte gifta mig med Lisa! Var allt han sa.

Alicia som var den näst yngsta dottern tog på sig sina finaste kläder, och fadern köpte de vackraste diamanterna till henne. Detta var sista chansen! Men nej, Rony var så ointresserad och uttråkad som man kunde bli.

Fadern blev nu helt ifrån sig. Vad skulle han nu ta sig till? Givetvis skulle det komma fler rika och unga män. Men Rony var speciell. 

Men sen kom fadern att tänka på Locky, den yngsta dottern. När Rony fick höra talas om Locky insisterade han på att få träffa henne.

Fadern tyckte att det var väldigt konstigt att Rony ville träffa Locky, hon som var så ful! Men han gick med på det.

När Rony och Locky träffades verkade Rony inte alls uttråkad. Rony och Locky hade jättekul ihop! Den här gången gick Rony till flickornas far och sa:

· Jag älskar din yngsta dotter och jag ber om hennes hand!

Fadern svarade:

· Locky? Hon som är så ful och klumpig!

· Hon må vara ful och klumpig som en gris, men hon har större personlighet än vad alla dina andra döttrar har tillsammans!

· Om du säger det så. Du får mitt tillstånd att gifta dig med Locky.

De andra döttrarna blev avundsjuka på Locky, men Rony och Locky brydde sig inte om dem!

De gifte sig och levde lyckliga i alla sina dagar!

