PRINSESSAN OCH PRINSEN

Det var en gång en vacker prinsessa som bodde i ett stort slott. En dag skulle hon gå ut och plocka blommor i skogen. När hon hade blockat en stor bukett hörde hon ett vrål lite längre in. Då såg prinsessan en stor ful drake som kom springande emot henne. Draken stannade framför henne och vrålade ännu en gång. Han tog upp prinsessan och flög iväg. 

När draken hade flugit en lång tid genom skogen såg prinsessan en stor ful borg. Draken flög in i borgen och kastade ner henne på golvet mitt framför ett stort fult troll. Trollet sa till prinsessan:

  

”Gift dig med mig.”

”Aldrig” svarade hon.

Trollet lyfte upp prinsessan och bar henne till fängelsehålan.

Där låste han in henne och sa:

”Här får du sitta tills du vill gifta dig med mig.”

Åren gick men prinsessan ville fortfarande inte gifta sig med trollet.

En dag hörde prinsessan ett gnäggande utanför borgen, och hon gick till fönstret för att se vad det var. Utanför såg hon en vit häst. Bredvid hästen såg hon en jättevacker prins som ropade:

 
”Jag ska rädda dig min sköna !”

Prinsen sprang in i borgen med sitt svärd, och hon kunde höra hur han slogs mot draken. Efter en stund blev allt tyst. Då hörde hon att någon låste upp dörren till fängelsehålan och hon trodde att det var trollet som än en gång skulle försöka att övertala henne att gifta sig med honom. Men in kom den vackra prinsen. Han sa:

”Jag har besegrat draken och trollet, och nu ska jag rädda dig!”

De red tillsammans tillbaka på den vita hästen och sen levde de lyckliga i alla sina dagar.

