Japan

                                                                                                             Kapitel 1

Jag heter Carolin och jag och min familj ska flytta till Japan, för att min mamma fick ett nytt arbete. Visst kan det vara spännande att flytta till ett annat land men samtidigt väldigt tråkigt när man inte får träffa sina vänner i Sverige. 

Min mamma Catarina ska börja jobba på en fabrik där dom tillverkar möbler. Mamma ska designa alla möbler i fabriken och det tycker hon är jätteroligt.

Vi kommer att bo i centrala Japan i en takvåning i ett jättestort hyreshus. Skolan jag och mina bröder kommer att gå i pratar dom bara engelska. Det kommer att bli jobbigt i början men man lär sig väl antar jag. 

Vi flyttade ifrån vårat gamla hus den tionde januari. Det kändes tråkigt för där har jag bott sedan jag föddes. Från vårat hus tog vi bara med oss kläder och personliga saker. Mamma sa att vi skulle köpa nya saker i Japan eftersom det kan bli lite krångligt om man skulle ha tagit med en massa saker på planet. För en timme sedan så lyfte vi från Arlanda i Sverige. Det kändes nervöst för det är bara andra gången jag flyger. Vi kommer att mellanlanda i Saudiarabien. Där har jag aldrig varit. 

Just nu sover både Mathias och Niclas och Mamma sitter och läser i någon tidning som hon köpte på flygplatsen. Snart landar vi på flygplatsen i Narita utanför Tokyo.

Brevet

                                                                                 Kapitel 2

I morse så fick jag ett brev från Rebecka och Lisa. Jag ska svara på det men först så måste jag bara göra klart min läxa. Jag har i läxa att skriva hur det var i Sverige när jag bodde där. Alla i min klass är väldigt intresserade av Sverige. Jag har ingen aning varför. Jag tror jag svarar på brevet först så gör jag läxan sen. 

Hej Lisa & Rebecka

Här i Japan är det bra. Men också lite tråkigt när man inte kan vara med er två. Självklart saknar jag er jättemycket också. Skolan är bara bra. Fast det är lite ovant när man måste prata engelska hela tiden. Fast annars är det bara bra. Vi får ganska mycket läxor. Så idag skippade jag en läxa bara för att kunna skriva till er två. Jag är inte med i någon idrott än. Jag vill vänja mig först vid att vara här. Men Mamma tjatar hela tiden på att jag ska börja någon sport men jag orkar inte när det är så mycket läxor och så. 

Jordbävningen var i måndags då jag var i skolan. Alla var tvungna att gå ur skolan om byggnaden skulle rasa. Men läraren sa att den inte var så kraftig. Jag vet faktiskt inte om det är vanligt, men antagligen är det det eftersom hon sa att den inte var så kraftig. Maten är faktiskt riktigt god. Vi äter mycket fick eftersom dom har så mycket på marknaden. Ris och nudlar äter vi också mycket. 

Jag vet inte riktigt vad man gör för saker här nere men det är nog många pilliga saker. Japanerna har nog stadigare händer än vad vi svenskar har.  Där Mamma jobbar så gör dom möbler. Fast Mamma designar bara möblerna. Samurajer är jag inte så intresserad av men jag lovar att ta reda på lite fakta i nästa brev ni skickar. 

Jag kan skicka med en teckning på en karta över Japan. Flaggan Japan har är vit med en röd prick i mitten. Pricken symboliserar den uppgående solen. 

Ha det bra där hemma i Sverige. Jag älskar er kramar Carolin. 

Lovet

                                                                                                Kapitel 3

Sportdagen hade varit för några veckor sedan när alla vi som gick i skolan fick två veckors höstlov. Jag och mina bröder fick följa med våran granne och hennes barn till Hong Kong i Kina. Dom kommer också från Sverige fast dom har bott här mycket längre. Dom flyttade hit när Cecilia bara var 5 år gammal. Ja, just det ja, dom heter Angelica och Cecilia. Cecilia ska snart fylla 13 i vinter och Angelica är hennes mamma. Dom bestämde sig för att flytta hit bara för att Angelicas morföräldrar kom härifrån. 

På vågen ner till Kina så berättade Angelica allt hon visste om hennes morföräldrar. Cecilia satt mest bara och kollade ut genom bilfönstret eftersom att hon hört historien så många gånger men jag tyckte det bara var kul att lyssna. 

Bilen bromsade in på en stor parkering till ett litet hotell. Jag vaknade utav att Angelica smällde igen bildörren med en smäll. Jag hade förmodligen somnat och det hade Cecilia också. Vi gick ur bilen och tog ur väskorna ur bagaget. Cecilia visade mig vägen till rummet där vi skulle bo. Eller det var mer som en lägenhet för där inne så fanns det fyra rum. Två sovrum, ett kök och ett vardagsrum, och en toalett såklart. 

Jag gick bestämma vad vi skulle besöka först i Kina och då valde jag kinesiska muren. Muren var enorm jämfört med broarna i Sverige. Muren är 6 400 kilometer lång. Upptill är bredden 4 – 7 meter bred.

Vi besökte många saker första dagen. Efter att vi besökt Muren så ville Cecilia visa mig skriftspråket. Hon berättade att i landet Kina talas en mängd olika språk och dialekter, som ofta skiljer sig fullkomligt åt.

Det officiella språket är mandarin, och skriftspråket av detta (de kinesiska tecknen) är samma i alla delar av landet. Detta innebär att en kines alltid kan göra sig förstådd genom att skriva, även utan att förstå det talade språket i den del han för tillfället befinner sig i.

Vi besökte också ett museum med en massa kinesiska uppfinningar. Det första jag såg när vi kom in i museumet var en jättestor drake. Jag gick fram för att läsa om den på ett papper: Kineserna konstruerade flygande drakar 2000 år innan européerna upptäckte att man kan konstruera flygande föremål. Den kinesiska drakflygningskonsten var så förfinad att en drake kunde hållas flygande i tre dagar. Förutom att flygande drakar var trevlig underhållning hade man stor praktiskt nytta av dem. De användes främst för militär kommunikation.

Cecilia hade redan läst klart när jag var halvvägs på pappret. Hon läser ganska snabbt så vi brukar tävla om vem som läser snabbast. Hon brukar vinna. Jag har bara gjort det en enda gång. Vi gick bort till en annan monter med en uppfinning i. Det var en kompass. Jag läste om den också: Redan för 2000 år sedan använde sig kineserna av en enkel kompass för navigering. Den första kompassen bestod av två huvuddelar, en metallsked gjort av magnetit, och en bronsplatta med vädersträcken inritade. Förutom den rent praktiska nyttan av kompassen ansågs de två delarna ha en symbolisk kraft. Metallskeden representerade himlen och bronsplattan var en symbol för joden, och när de två delarna förenades i kompassen förställde man sig att det skulle hjälpa användaren av kompassen åt rätt håll. Under 700-talet spreds kunskapen om kompassen till araberna, och därifrån vidare till Medelhavet. 

Den här gången vann jag att läsa snabbast. Kanske bara för att jag startade snabbare än henne. Vi orkade inte gå mer i museumet när vi varit där i över en timme så Angelica skulle visa mig risodlingarna. På vägen dit berättade Angelica om Mao Zedong, född 26 december, 1893 i Shaoshan, död 9 september, 1976. Hon berättade att han var Kinas ledare från det kommunistiska maktövertagandet 1949 till sin död 1976. Vanstyre och förföljelser av oliktänkande ledde under hans tid vid makten till tiotals miljoner kinesers död. Den officiella kinesiska utvärderingen av Mao Zedong efter hans död var att han gjort "70 % rätt och 30 % fel". Han hyllas fortfarande officiellt som Folkrepublikens grundare och det kinesiska folkets befriare, men nämns mer sällan sedan de marknadsekonomiska reformerna inleddes i landet.

Vi kom fram när Angelica precis hade berättat klart historien. När jag klev ut ur bilen så såg jag bara en massa fält. Visst var det mäktigt men inte så intressant. Hon berättade att ris är ett gräs som härstammar från tropiska Asien. Det har odlats i mer än 7000 år och det har under den tiden utvecklats tusentals olika sorter. Ris kan delas in i två huvudgrupper bergris och sumpris. Bergris kan odlas på vanlig åkermark medan sumpriset måste växa på vattendränkta fält. Huvuddelen av risodlingarna i världen är sumpris. Från sådd till skörd fordras, alltefter sort, 3-9 månader. I en del områden kan man alltså få ut 3-4 skördar per år! När vi skulle åka hem så köpte Angelica lite ris som vi skulle ha till middag nästa dag. När vi kom hem så gick alla och lade sig direkt

 Jag och Cecilia fick dela rummet som låg närmast altanen. Jag och Cecilia smet ut på kvällen då Angelica sov. Fast vi var ju bara på altanen. Så vi rymde ju inte eller något sånt. Cecilia berättade historier om gamla kinesiska kejsare. Jag kommer inte ihåg så mycket för jag var så trött att jag höll på att somna mitt framför ögonen på henne, men jag försökte hålla mig vaken tills vi gick in till sängen igen. 

Nästa morgon vaknade jag tidigt. Cecilia och Angelica sov så jag satte mig och skrev ett brev till Mamma. 

Hej Mamma!

Här i Hong Kong är allting bara bra. Första dagen så kom vi till lägenheten vi skulle bo i. Jag fick bestämma vad vi skulle göra första dagen och då valde jag att besöka Kinesiska Muren. Hela muren är 6 400 kilometer lång. Vi besökte också ett museum om kinesiska uppfinningar, och så åkte vi till ett tempel där det var fullt med skriftspråk. Cecilia berättade allt hon visste om dem. När vi skulle åka se risodlingarna så berättade Angelica om Mao Zedong.  

Natten till dag två så satt jag och Cecilia uppe på altanen och pratade. Eller det var mest Cecilia som pratade för jag var så trött. Det enda jag hörde var att hon pratade om Kinesiska Kejsare. Jag tyckte inte att det var så intressant men det kunde jag inte säga till henne. 

Kram Carolin!  

Syns snart Mamma

Inköpsresan

Kapitel 4

Jag vaknade tidigt idag. Kanske bara för att det är första dagen på lovet och att jag och mamma ska åka till Indien. Det är den 11 februari. Japans nationaldag. Anledningen till att vi ska åka till Indien är för att vi ska på inköpsresa. 

Jag packade kläder för en vecka eftersom att vi ska vara borta så länge.  Mamma hade ordnat så att Mathias och Niclas skulle få bo hos en klasskompis till Niclas. Det första Mamma sa var att dom var tvungna att uppföra sig hos Martin. Niclas och Martin har varit kompisar sedan första dagen i skolan. Mathias känner Martin men brukar inte direkt vara med honom när Niclas är med honom. Matte vill hellre vara hemma själv men det får han inte för Mamma. 

Mamma hade precis packat klart när jag hade väntat i ungefär 20 minuter på att hon skulle bli klar. Äntligen är vi på väg till Indien. Vi åkte bil ner dit och på vägen så satt Mamma och jag och pratade. Mamma berättade fakta om Indien. Saker som jag inte visste förut för om hon berättat saker som jag visste skulle jag bara höja volymen på radion men det skulle inte heller vara intressant för där kan man bara höra på en massa Japansk babbel. Och det är inte så skoj. Det enda Mamma kunde om Indien var att det bodde 1 miljard invånare där. 

Om drygt 10 minuter är vi framme i Indien, bilresan var lång men jag vet inte exakt hur lång tid det tog för jag sov mest. Det första vi gör är att se fem heliga kossor. På vägen till hotellet så åkte vi förbi Ganges. Det är en flod som rinner i Indien. Det är faktiskt Indiens huvudflod. Ganges längd är omkring 2 700 km, Och flodområdet är omkring 1 060 000 km2. Sen så var vi tvungna att checka in på ett litet motell som vi skulle bo i.  Jag och Mamma var ganska trötta så vi bestämde oss för att vila lite innan vi går på upptäckts färd.  Mamma somnade nästan direkt men jag kan inte somna så jag sätter mig och skriver ett brev till min klass i Sverige. 

Hej klassen!
Just nu är jag i Indien för att jag och Mamma är på företagsresa. Det första jag och Mamma såg var fem heliga kossor. Kossorna anses vara heliga ingen vet riktigt varför. Hinduism är en religion här i Indien. Hinduerna får inte äta kött eftersom att kossan är helig. Speciellt inte nötkött. 

Att vara tonåring här i Indien är nog inte så lätt tror jag eftersom man gifts bort ganska snabbt. Man gifts bort när man är ungefär 13 år. I förhandlingarna så bestäms också vad hemgiften som kvinnans familj ska lämna. Ofta så har de aldrig träffats förrän på bröllopsdagen. Man kan få ner hemgiften om flickan är vacker och välutbildad, så att om man har fått ett fult skal så kan det bli dyrare, precis som att de ska gifta sig med en sak utan personlighet. Om flickans föräldrar inte håller vad de lovat i hemgift så kan flickan misshandlas eller dödas! 

Hoppas att ni har det bra där hemma och att vi träffas snart Kramar Carolin!
Borneos Regnskogar

Kapitel 5

Det kändes fantastiskt när jag fick reda på att jag hade utsetts till årets student i de naturvetenskapliga ämnena. Efter skolan sprang jag till min mammas jobb bara för att jag var så glad. Mamma blev glad för min skull och sa att det måste vi fira när hon hade slutat jobba. Jag gick hem och gjorde mina läxor. Efter drygt en timma så kom Mamma hem med en stor tårta i handen. Jag och mina bröder satt och åt tårta medan mamma gjorde i ordning kvällsmaten. Det kanske var lite onödigt att äta tårta före maten men idag fick vi det.  

Jag vaknade ganska tidigt på morgonen den 8 april. Kanske för att det var idag som jag skulle åka till Borneos regnskogar.  Jag packade kläder och Mamma sa hej då till mig på skolans parkering. Där möttes jag upp av Professor Shinichirou Morikawa. Vi och några andra barn skulle få åka buss till flygplatsen och sedan vänta i drygt en halvtimma på planet. Jag och en annan tjej som hade blivit utsedd som årets student satt och pratade på flygplatsen för att tiden skulle gå. Hon hette Li Wang. Efter att jag hade fått reda på nästan hälften om Li Wang så skulle vi gå på planet. Resan dit var rolig. Och den blev bara mer och mer rolig när Li Wang berättade roliga historier. Hon kunde prata engelska så jag förstod vad hon sa. Men vissa ord hade hon lite svårt att uttala. När vi landade i Borneo så väntade det en buss på oss vid flygplatsens parkering. Vi begav oss mot hotellet. Där bytte vi om till svalare kläder eftersom vi skulle spendera hela första dagen i regnskogen. Det första professor Shinichirou Morikawa sa om regnskogen var att den var på väg att försvinna.  Han ville att vi skulle göra en jättelång uppsats som vi skulle redovisa för klassen.  Det lät kul tyckte jag så jag började samla fakta. Jag gick runt i skogen med gruppen men höll mig lite på avstånd från Li Wang. Hon var väldigt pratglad och det kan vara lite jobbigt när man försöker koncentrera sig på något. 

Det började bli sent och alla i gruppen begav sig hem till hotellet. Vi skulle bara sova där en natt. Redan nästa dag så skulle vi åka hem. 

Jag vaknade ungefär klockan 6 av att Li Wang pratade i sömnen. Jag förstod inte ett dugg vad hon sa för hon pratade på kinesiska. Tror jag. Jag bestämde mig för att börja skriva på min uppsats. 

Borneos Regnskogar 

Stora delar av Borneos regnskogar är utrotade. I vissa områden så finns det bara buskar kvar och inga träd. Orangutangerna som bor i träden håller också på att försvinna. Djuren som finns där är orangutangerna, Noshörningar, Fåglar, Nästan alla sorters apor, och många fler. 

Noshörningarna som bor där är väldigt skygga och håller sig på avstånd. Noshörningarna på Borneo anses vara en underart av Sumatranoshörningen, en av världens mest akut hotade arter på cirka 300 djur. Det främsta hotet mot noshörningarna på Borneo är tjuvjakt. Hornet och praktiskt taget alla delar av kroppen har stort ekonomiskt värde på den svarta marknaden. 

Mängderna av de papegojor som hålls som burfåglar hos oss har fångats in i regnskogsområden. På några ställen har det blivit fångat så många fåglar att vissa arter nästen helt har utrotads i det fria. Dom flesta av våra färggranna akvariefiskar kommer också från regnskogarna.

I den brasilianska delstaten Para har guvernören Simco Jatene beslutat att regnskogar på ytor stora som England ska skyddas från skövling. Området ska nu ingå i "den guyanska skölden", en reservatskorridor som breder ut sig i de sydamerikanska småländerna Guyana, Surinam samt Franska Guyana och in i Brasilien.

En tropisk regnskog producerar 90 ton nytt växtmaterial årligen per hektar.  Eftersom det är tillgången på nederbörd som är bestämmande för regnskogen finns det också andra typer av regnskog, om nederbörden är tillräcklig. Sålunda finns det även bergsregnskogar och tempererade regnskogar. Regnskogar är ständigt gröna och tillväxt och nedbrytning sker kontinuerligt i ett snabbt tempo. Därför har träden inga årsringar. I regnskogarna regnar det mer än 2 000 mm om året.

Kännetecknande för regnskogen är att den är extremt artrik både när det gäller växter och djur. Det beräknas också att där fortfarande finns flera miljoner arter av växter, insekter som fortfarande är oupptäckta av vetenskapen. Det finns två typer av regnskog, tropisk regnskog och tempererad regnskog. Tropisk regnskog är den man oftast benämner regnskog. Tempererad regnskog finns i vissa tempererade områden med fuktiga västvindar som till exempel Nordamerikas nordvästra kust, södra Chile, Australiens sydöstra kust och Nya Zeeland. En utbredd missuppfattning gör att regnskogarna ofta kallas för världens lungor eftersom de omvandlar stora mängder koldioxid till syre.

Hemresan

Kapitel 6

Detta år gick snabbt, kanske bara för att man har haft det så roligt. Vi började packa redan 3 dagar före att vi skulle åka hem. Alla kläder och allt personligt packade vi ner. Alla möbler som vi hade haft sålde vi eller gav bort till personer som har hjälpt oss under tiden vi var där. Kompisarna i skolan tog jag farväl av sista dagen i skolan. Många av lärarna grät. Det gjorde jag med fast inte för deras skull utan för att jag inte skulle få träffa alla kompisar mer. Jag hade delat ut inbjudnings kort till alla i min klass. Det skulle bli en avskedsfest. Mamma och jag bakade svenska maträtter för att visa vad vi i Sverige åt. Vi gjorde också små kakor. 

När det var dags för fest så kom alla i en stor trupp kan man säga. Jag fick en stor nallebjörn av alla. Dom sa att jag skulle mysa med den på väg hem när jag satt på planet. Fast jag tror inte jag får ha med den i själva planet utan den får nog ligga i lastutrymmet. 

Det var sista dagen i Asien och jag och min familj var på väg mot flygplatsen. Vi checkade in och lämnade våra väskor så att dom skulle lastas in. Tio minuter senare så satt vi på planet och vi var på väg hem. Mamma och jag satt och spelade kort nästan hela vägen hem. Fast i ungefär en timme så sov Mamma och då satt jag och kollade på tecknat. Mathias och Niclas satt också och kollade på tv fast på en film. 

Vi landade på Arlanda klockan 21:07. vi gick och hämtade väskorna och Mamma gick för att ringa en Taxi. Jag var trött och somnade nästan direkt när jag satte mig i Taxin. Mathias och Niclas satt och pratade med varandra och dom väckte mig när vi var tio minuter hemifrån. Vi klev ur bilen och Jag låste upp dörren och alla gick in för att gå och sova. Jag kunde inte somna bara för att jag hade vant mig vid så tunna sängar när vi var i Asien. Jag började inte skolan förens två dagar efter att vi hade kommit hem till Fristad. Fast om jag skulle få bestämma så skulle jag vilja börja redan dagen efter att vi kom hem. Fast Mamma sa att vi var tvungna att vila ut oss och göra i ordning hemma. 

Det var min resa till Asien. 

