



Dagarna för vårterminen 11 

Dagarna för SLP400 och 450 vt 11

18 jan. kort introduktion
19 jan. konferens (se brevet till resp kurs)
8, 9 och 10 februari
15 och 16 mars
12 och 13 april
10 och 11 maj
7 juni examination



MEDDELANDE TILL STUDENTER SOM SKALL LÄSA SLP 400 VT-11. 

Hej!

Den 19 januari hålls en utbildningskonferens om ” Matematiksvårigheter och möjligheter”, anordnad av Svenska dyslexiföreningen och Specialpedagogiska skolmyndigheten (se bifogad fil för program). Vi har beslutat att samtliga studenter på kurserna SLP 400 och 450 skall erbjudas att delta i konferensen, som en del av kursen. Konferensavgiften kan därför betalas av oss inom ramen för kursbudgeten. 

Eftersom läs-och skrivsvårigheter ofta påverkar skolprestationer också i matematik, anser jag att denna konferens kan vara värdefull också för er som läser speciallärarprogrammet med inriktning mot språk-, läs-och skrivutveckling. Professor Buttersworth är dessutom en internationellt känd auktoritet inom området dyskalkyli och det är sällan vi kan erbjuda en sådan föreläsare.

Vi tar en kort kursintroduktion den 18 januari i samband med seminarietider i SLP300. Under dagarna i februari har vi tid att fördjupa oss mera i kursuppgifterna mm.

Jag ber dig alltså om att anmäla dig till mig om du vill delta i konferensen ( senast den 15 nov. ) så meddelar jag vidare hur vi gör med anmälningarna. Vi måste ev. samordna det. Anmäl dig via mejl till Marie.Heimersson@ped.gu.se

Om du inte önskar delta i konferensen den 19 jan. ägnar du dig åt schemafria studier eller återgår till ditt arbete. Observera att vi har tre kursdagar i februari! Se i övrigt meddelande om kursdagar här på anslagstavlan.

Med vänlig hälsning
Marie Heimersson
Kursledare i SLP 400



Till studerande i SLP450 vt11 

Till studerande i SLP450
Den 19 januari hålls en konferens om matematiksvårigheter under Dyslexiföreningen och Specialpedagogiska Skolmyndighetens regi (se bifogad fil). Vi har beslutat att samtliga studenter i kurserna SLP 400 och SLP450 skall erbjudas att delta i konferensen som en del av kursen. Konferensavgiften kan därför betalas av oss inom ramen för kursbudgeten. 
Jag ser det som ett ypperligt tillfälle som dessutom passar utmärkt inom ramen för kursinnehållet. Det är sällan vi kan erbjuda så framstående föreläsare som professor Butterwoth.
Vi tar en kort kursintroduktion den 18 januari i samband med seminarietider i SLP300. Under dagarna i februari har vi tid att fördjupa oss i kursuppgifterna mm. Observera att det är tre kursdagar i feb (se anslag).
Anmäl dig till mig via mail ( susy.forsmark@ped.gu.se ) om du vill delta i konferensen senast den 15 nov. så meddelar jag vidare hur vi gör med anmälningarna. Vi måste ev. samordna det. 
MVH Susy 

